6.SINIF 6. UNITE
CALISMA FASKULU

MATEMATIK

Bu kitapcik KUTAHYA Olcme Degerlendime Merkezi
tarafindan hazirlanmistr.




DAIRE

CEVRE | |CEMBER

YARICAP

CAP Pi SAYISI

Asagida verilen ifadelerdeki bosluklara yukarida verilen kavramlardan uygun olanini yaziniz.

............................ , diizlemde sabit bir noktadan esit uzakhktaki noktalarin olusturdugu sekildir.

Cemberin merkezini gemberin Uzerinden alinan bir noktayla birlestiren dogru pargasina ......................... denir.

Cemberin merkezinden gecen ve gember Uzerindeki iki noktayi birlestiren dogru parcasina ..................... denir.

............................ , cember ve gemberin i¢ bolgesinin birlesmesi ile olusan bolgedir.

Bir gemberin uzunlugunun ¢apinin uzunluguna bélumda, sabit bir sayidir. Bu sabit saylya ............ccccceee denir.

Birgcemberin ................o uzunlugu, cemberin ¢ap uzunlugu ile T sayisinin ¢carpimina esittir.

Yanda verilen cember modeline gore asagida verilen ifadeleri cevaplayiniz.

Cemberin i¢ bolgesindeki noktalar:

Cemberin Uzerindeki noktalar:

Cemberin dis bolgesindeki noktalar:

Cemberin yarigapini gésteren dogru pargalari:

Cemberin ¢apini gosteren dogru pargalari:

Cemberin merkezini gésteren nokta:




3. Asagida verilen gember igin yanda verilen ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina
“Y” yaziniz.
(.....) Gemberin merkezi O noktasidir.
(.....) Gemberin yarigap uzunlugu 10 cm’dir.
(.....) Gemberin ¢ap uzunlugu 5 cm’dir.

(.....) ™= 3i¢in gemberin ¢evre uzunlugu 30 cm’dir.

(.....) M noktasi gemberin i¢ bolgesinde, O noktasi ise gemberin tzerindedir.

4. Asagida verilen nesnelerin gember veya daireden hangisine ait bir model oldugunu belirleyiniz.

5. 51 cm

Yukarida verilen telin tamami kullanilarak bir gember olusturuluyor. Olusturulan bu ¢gemberin ¢ap uzunlugu
kag santimetredir? (r = 3 aliniz.)



6. Asagida ¢ap veya yarigap uzunlugu verilen gemberler ile gevre uzunluklarini eslestiriniz. (7 = 3 aliniz.)

Gap Uzunlugu = 12 cm

Yarigap Uzunlugu =7 cm

Y_arlggp Uzu_nlu_gﬂ =9cm

Gap Uzunlugu = 11 cm

«—A45 cm—»e«—45 cm—ple———65 cm—ple——45 cm—»

Mutfagini yenilemek isteyen Nur Hanim 6lglleri yukarida verilen tezgah modelini begenmistir. Daire bigimindeki evi-
yenin tezgah tzerinde nerede olmasini istedigini soran Nihat Usta’ya, dikdoértgen bigimindeki tezgahin sagindan 115
cm uzaklikta, solundan ise 50 cm uzaklikta olmasini istedigini sdylemistir.

Nur Hanim’in isteg@ini yerine getiren Nihat Usta’nin eviyeyi yerlestirmek icin actigi daire seklindeki deligin
cevresinin uzunlugu kag santimetredir? (1 = 3 aliniz.)




--+ Jant Capi (16 ing)

» Yanak Yuksekligi (565 mm)

Yukaridaki sekilde Emre’nin aracinin lastiklerinin yanak ve jant bélumleri ve bunlarin él¢lleri verilmigtir.
Buna gére bu lastik 1 tur dénerek ilerlediginde ka¢ metre yol alir?
(1ing =254 mm, 1 m=1000 mm, 1 = 3 aliniz.)

Asagida verilen doniisiimleri yaparak noktali yerleri tamamlayiniz.

Q) AM® = e cm® f)  20000cm® = oo, dm?®
b)  123000dm® = ..o, m® 9 43m%= e, dm’®
C) 10dm’®= e cm® h) 156 000000 cm® = .......ccccoovvevmennee. m®
G)  13M = e, mm? D 860000 MM = .o, cm’®
d) 145300 000 000 000 mm® = ............ m® i) 104000000 mMmM® = ....ocovoiieieinnn dm®



10. Asagida verilen tabloda bos birakilan yerleri uygun sekilde doldurunuz.

mm?3 cm? dm3 m?
30 000

0,01

4 000 000
20
800
6
0,005

700 000

11. Bir ailenin Ocak, Subat ve Mart aylarinda kullandigi su miktarlari ile ilgili bilgiler agagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Bir Ailenin 3 Ayda Kullandid1 Su Miktari

Ay Kullandigi Su Miktan
Ocak 2,4m?
Subat 1900 000 cm®
Mart 2900 dm’®

Buna gore bu aile 3 ayda aylik ortalama ka¢ desimetrekiip su kullanmistir?

12. Bir ciftci tarlasina 4 m’ kapasiteye sahip su tanki yerlestiriyor ve tarlasinin kenarlarina diktigi meyve agaclarini bu
tanka doldurdugu su ile suluyor. Baslangicta tamamen su ile dolu olan tankin iginde 4 hafta sonunda 2 m® su kaldi-

gini gbézlemliyor.
Buna gore bu ciftci meyve agacglarini sulamak icin haftalik ortalama ka¢ desimetrekiip su kullanmistir?



13. Bir yizme havuzunu dolduran farkli iki musluktan 1.musluk 1 saatte 900 dm®, 2.musluk ise 1 saatte 800 000 cm®
su akitmaktadir.

Havuz bosken ayni anda acilan bu iki musluk havuzun tamamini 7 saatte doldurduguna gére bu havuz ka¢
metrekiip su alir?

14. Asagida verilen yapilar olusturulurken kag tane birimkiip kullanildigini karsisina yaziniz.

a)

— 1 birimkiip
b)

D ——
c)

——)

o LI 7T 7




15. Asagida verilen dikdortgenler prizmasi igine birimkupler yerlestiriimistir. Buna gore prizmanin hacmi kag birim-
kiiptiir?

16. Kup seklindeki birbirine es esmer klip sekerler prizma seklindeki kutu icine asagidaki gibi yerlestiriimistir.
Kutuyu tamamen kiip sekerle doldurmak igin kag tane daha kiip sekere ihtiya¢ vardir?




17. Asagida verilen dikdortgen prizmasi igine birim kipler yerlestiriimistir. Buna gore prizmanin hacmi kag birimkiip-
tiir?

/

Z V

18. Asagida verilen ifadelerden dogru olanlarin basina “D”, yanlis olanlarin basina “Y” yaziniz.
(.....) Hacim bir cismin boslukta kapladigi yerdir.
(.....) Bir prizmanin hacmi hesaplanirken taban alaninin kipt hesaplanir.
(.....) Dikdortgenler prizmasinin 6zel bir hali olan kipin bitiin ayrit uzunluklari birbirine esittir.
(.....) Bir prizmanin hacmi hesaplanirken yuksekligin bilinmesi gerekli degildir.
(.....) Taban aynitlari esit, yukseklik ayriti farkh olan dikdértgenler prizmasi kare prizmadir.

19. Asagida verilen izometrik kagida bir ayritinin uzunlugu 8 birim olan, birim kiiplerden olusan bir kiip ¢iziniz.

'.j.;.;.j.;.j.;.®_mbirimkup




20. Asagida olgileri verilen prizmalarin hacimlerini santimetrekiip cinsinden hesaplayiniz.

8 cm

2cm

4 cm
4 cm Acm 12 cm

1cm

HACIM = .o HACIM = (oo HACIM =

21. Taban ayritlarinin uzunlugu 0,5 dm ve 3 cm, yiiksekligi ise 130 mm olan dikdortgenler prizmasi seklindeki bir
kabin boslukta ka¢ santimetrekiip yer kaplayacagini bulunuz.

22. Asagida verilen kip ve kare prizma seklindeki iki kaptan kare prizma olanin igi tamamen suyla doludur. Kare prizma

seklindeki kabin igindeki suyun tamami kiip seklindeki kabin igine dokuldiginde kiip seklindeki kap tamamen suyla
dolmakta ve hi¢ su tasmamaktadir.

Buna goére kiip seklindeki bu kabin bir ayritinin uzunlugu ka¢ milimetredir?

40 mm

5 mm

23. Asagida verilen sivi olgiilerini istenen birime doniistiirerek bosluklari doldurunuz.
) L= mL ¢) 12000cCL= ..o, L



24.

2om

Yukarida es karelere ayrilmis zemin iizerinde ve-
rilen gemberin ¢ap uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 3 B) 6 C) 12 D) 15

25.

L _Jve)

E

Yukaridaki verilen gemberde noktalardan kag ta-
nesi ¢gemberin lizerinde bulunmaktadir?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

26.

Yukarida verilen M merkezli gemberin ¢ap uzun-
lugunu temsil eden dogru pargasi asagidakiler-
den hangisidir?

A) [GR] B) [YN] C) [EM] D) [EY]

27.

) Gember seklindeki agiz

********** Daire seklindeki taban

Yukaridaki bardagin dairesel bdlge seklindeki taba-
ninin gevre uzunlugu 72 mm, gember seklindeki ag-
zinin ¢evre uzunlugu ise 90 mm’dir.

Buna gore bardagin agiz ¢api ile taban ¢api ara-
sindaki fark ka¢ milimetredir? (1 = 3 aliniz.)

A) 3 B) 6 C) 9 D) 18

28. Yarigapi 7 m olan bir dairesel bélgenin gevresi
kag metredir?

A) 2m B) 3w C) 7m D) 14m

29. Cevre uzunlugu 6 cm olan bir gemberin lize-
rinde bulunan herhangi iki nokta arasindaki en
uzak mesafe ka¢ santimetredir?

A) 2 B) m C) 3m D) 6



30. Seher Hanim’in evinde bulunan bir kenar uzunlugu

31.

80 cm olan kare ve ¢ap uzunlugu 80 cm olan daire
seklindeki aynalar asagida verilmigtir.

\

80 cm 80 cm

Her iki aynanin da gevresine serit led dosemek iste-
yen Seher Hanim magazaya gittiginde serit ledlerin
metre cinsinden tamsayi uzunluklar halinde satildi-
gini géruyor.

iki aynaya da yetecek sekilde en az miktarda se-
rit led alan Seher Hanim déseme islemini ger-
ceklestirdikten sonra ka¢ santimetre serit led
artar? (w = 3 aliniz.)

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40

( H
Bir kus kafesinin i¢ine kuslarin sallanmasi igin gem-
berlerden olusan bir oyuncak asiimistir. Bu oyun-
caktaki her bir cemberin ¢api bir Ustteki cemberin
capindan 15 mm fazladir.

En alttaki gemberin gevresi 24 cm olduguna gore

en listteki cemberin gevresi ka¢ santimetredir?
(1cm =10 mm, 1 = 3 aliniz.)

- -

A) 6 B) 9 Cc) 15 D) 18

32.

33.

25 cm

Ahmet’in bisikletindeki tekerleklerin merkezlerinin
yere uzakligi 25 cm’dir. Bisikletin pedali 1 tam tur
doéndigunde tekerlek 2 tam tur dénmektedir.

Ahmet evinden 540 m uzaklikta bulunan okuluna bi-
sikletle slrekli pedal gevirerek gitmigtir.

Buna gore Ahmet okula ulagmak i¢in kag tur pe-
dal cevirmistir? (1 m =100 cm, = 3 aliniz.)

A) 90 B) 180 C) 360 D) 720

Dereceli kap cam veya plastikten yapilmig, sivilarin
hacimlerini 6lgmek igin kullanilan bir malzemedir.

—1000
—900

—1000
—900

—800 —800
—700 —700
—600 —600
—500 —500
—400 —400
—300 —300
—200 —200
—100 . Q@G ' m

Sekil-1
Bilyelerinin hacmini dlgmek isteyen Nil $ekil-1'de
gOsterilen dereceli kabin igini 500 mL su ile dolduru-
yor. Daha sonra birbirine 6zdes 3 tane bilyesini bu
dereceli kabin icine attiginda kaptaki suyun seviye-
sinin Sekil-2’deki gibi oldugunu goruyor.

Buna gore Nil’in hacmini olgtiigii bu bilyelerden
birinin hacmi ka¢ desimetrekiiptiir?
(1L =1000 mL, 1L = 1dm?)

Sekil-2

A) 01 B) 03 C) 1 D) 3



34.

35.

o

-'-u.‘“

Yukarida es karelere ayrilmig zeminde B noktasi
yesil renkli yarim ¢gemberin merkezi, C noktasi mavi
renkli gceyrek gemberin merkezidir. A noktasinda bu-
lunan karinca kirmizi yoldan 36 cm giderek C nok-
tasinda bulunan ¢ekirdege ulasiyor.

Eger karinca A noktasindan yesil ve mavi yolu
kullanarak D noktasinda bulunan bademe git-
mek isteseydi ka¢ santimetre yol almig olurdu?
(w=3aliniz.)

A) 54 B) 70

c) 78 D) 86

12cm-10cm-14cm-18cm-5cm -6 cm

Cevre uzunlugu 36 cm olan bir gemberin tizerin-
deki herhangi iki nokta arasindaki uzaklk yuka-
rnda verilen degerlerden kag tanesi olabilir?
(=3 aliniz.)

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5

36.

37.

5 6

Bir pergel yukarida verildigi uzunlukta agiliyor.
Bu pergelle gizilecek gemberin gevresi ka¢ san-
timetredir? (1 = 3 aliniz.)

A) 4 B) 9 c) 12 D) 18

Evinin bahgesindeki ¢imleri sulamak isteyen Adnan
Bey fiskiye satin aliyor. Aldid1 fiskiye dairesel hare-
ket ederek en fazla 7 m uzaga suyu ulastirabiliyor.
Buna gore Adnan Bey’in aldigi fiskiyenin sulaya-
bilecegi bolgenin ¢cevre uzunlugu ka¢ metredir?
(=3 aliniz.)

A) 42 B) 49 C) 56 D) 63



38.

39.

Yukaridaki sekilde bir noktada birbirine degen iki
cember verilmistir. B merkezli ¢cemberin yarigap
uzunlugu, A merkezli ¢cemberin ¢ap uzunluguna
esittir.

A merkezli gemberin yaricapt 10 cm olduguna
gore ¢cemberlerin merkezleri arasindaki uzaklik
kag¢ santimetredir?

A) 10

B) 20 C) 30 D) 40

.
/’ ’
? )
! '
' ' * 1
1 i
[} ! N
A Y I
. i5 cm
1

i5 cm
I

|
~.-I-"

A B
Sekilde A noktasinda bulunan bir gember 5 tam tur
donerek B noktasina ilerliyor.
Buna gore A noktasi ile B noktasi arasindaki
uzaklik kag metredir? (1 m=100 cm, = 3 aliniz.)

A) 1 B) 1,5 C) 2 D) 25

40.

41.

Yukarida verilen ¢gemberin ¢evre uzunlugunu
132 cm olarak hesaplayan birisi  sayisini kag¢
olarak kabul etmisgtir?

A) 3 B) 3,14 C) g D) 11

7

4cm'

Yukarida verilen yarim daire bigcimindeki sekil ile
ceyrek daire bigimindeki seklin gevre uzunlukla-
ri arasindaki fark ka¢ santimetredir?

(=3 aliniz.)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4



42.

43.

1cm

1cm

Es karelere ayrilmig zemin uizerinde verilen, dort
yarim dairenin olusturdugu seklin gevresi kag¢
santimetredir? (1 = 3 aliniz.)

A) 20

B) 25

C) 30 D) 35

D C

Yukarida ABCD dikdoértgeninin igine es alti daire bir-
birine ve dikdértgenin kenarlarina bir noktada dege-
cek sekilde yerlestirilmigtir.

Dairelerin ¢evre uzunluklari toplami 180 cm ol-
duguna gore dikdortgenin gevresi kag metredir?
(1m =100 cm, 1 = 3 aliniz.)

A) 05 B) 1 c) 15 D) 2

44,

45,

Yukarida birbirine bir noktada degecek sekilde yer-
lestirilen es gcemberlerin merkezleri birlestirilerek bir
kare cizilmistir.

Karenin alani 36 cm’ olduguna gére gemberler-
den birinin ¢gevresi kag santimetredir?

(=3 aliniz.)

A) 3 B) 6 C) 9 D) 18
1br
1br§
O
K
ML
U

Yukarida birim karelere ayrilmis zemin Uzerinde K,
L, M, O ve U noktalar verilmistir.

Buna gore M merkezli 8 br gapli bir gember c¢izil-
diginde hangi nokta gemberin diginda kalir?

A)O B K ©U DL



46.

47.

Yukarida verilen sekilde B, C, D ve E merkezli gem-
berler A merkezli gembere bir noktada degmektedir.
Bu ¢emberlerden ayni renkli olanlar birbirine estir.
A merkezli gemberin ¢api 10 cm, B merkezli geberin
capl 6 cm ve C merkezli cemberin ¢api 4 cm’dir.
Buna gore B, C, D ve E noktalan birlestirilerek
¢izilen dortgenin kosegenlerinin uzunluklarn top-
lami ka¢ santimetredir?

A) 30

B)

34 C) 36 D) 40

Yukarida verilen sekildeki gibi dairesel bir kosu pis-
tinde ¢ap uzunlugu 140 m olan beyaz serit Gzerinde
Yaman 5 tur kosarken kardegsi Aybars 3 tur kosmus-
tur.

Buna gore Aybars Yaman’dan ka¢ metre daha

az kogmustur? (= % aliniz.)

A) 440 B) 880 C) 1320 D) 1760

Kiitahya Olgme Degerlendirme Merkezi

4

48.

49,

Uzunlugu 63 m olan bir telden yari ¢capi 50 cm olan
¢ember seklinde halkalar yapilacaktir.

Buna gore yapilabilecek en fazla sayida halka
yapildiginda telden artan parganin uzunlugu kag
santimetredir? (1m =100 cm, 1 = 3,14 aliniz.)

A) 5 B) 10 C)

15 D) 20

Asagida bir yemek masasinin Gstten gérinimunin
iki farkl durumu gosterilmistir.

1.Durum

2.Durum

Yemek masasi 1.durumdaki gibi dairesel bir sekil-
deyken ortadan ikiye ayrilip i¢inden kare seklinde
bir parca ¢ikiyor ve es pargalarin arasina yerleserek
2.durumdaki sekle dénusuyor.

Yemek masasinin gevresi 1.durumda 6 m oldu-
guna gore 2.durumda kag metre olur?

(=3 aliniz.)

A) 8 B) 10 12 14

C) D)




50.

Yukanidaki yapi kag birimkiipten olusmustur?

A) 3 B) 5 C) 6 D) 8

51.

Yukaridaki yapi ka¢ birimkiipten olugsmustur?

A) 15 B) 25 C) 30 D) 35

Kiitahya Olgme Degerlendirme Merkezi

Yukaridaki yap1 ka¢ birimkiipten olugsmustur?

A) 10 B) 11 c) 12 D) 13

53.

Yukarida verilen dikdortgenler prizmasinin hac-
mi kag birimkiiptiir?

A) 11 B) 50 C) 75 D) 100




54.

s

Yukaridaki dikdortgenler prizmasi sekildeki gibi
birimkiiplerle tamamen doldurulursa toplamda
kag tane daha birimkiipe ihtiya¢ vardir?

L OO/ N [

A) 29 B) 96 C) 103 D) 125

2

Yukaridaki prizmanin hacmi kag¢ birimkiiptiir?

55.

\ \/ /

A) 12 B) 24 C) 40 D) 60

56. .

7 cm

Aynit uzunluklarn verilen dikdortgen prizmanin
hacmi kag santimetrekiiptiir?

A) 15 B) 21 C) 35 D) 105

57.

2m

Bir ayritinin uzunlugu 2 m olan kiipiin hacmi kag
metrekiiptiir?

A) 8 B) 9 C) 16 D) 24

58. 0,27 m*+ 1700 000 mm?® - 11000 cm®

Yukarida verilen iglemin sonucu ka¢ desimetre-
kiiptir?

A) 111 B) 2607 C) 2827 D) 397



59, 60, 61, 62 ve 63. sorulari asagida verilen bilgilere 62. Kabin igindeki su her biri tamamen dolacak se-
g6re cevaplayiniz. kilde 5 litrelik damacanalara doldurulursa kag
tane su dolu damacana olur? (1dm®=1L)

A) 7000 B) 8000 C) 9000 D) 10000

8 m
3m 63
Sm ’
Yukarida verilen dikdértgenler prizmasi seklindeki ka- 5m
bin iginde 45 m® su bulunmaktadrr.
59. Kaptaki suyun yuksekligi kag metredir?
3m
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 8Sm
Kabin agzi kapatilip yere sekildeki gibi konulur-
sa kaptaki suyun yiiksekligi ka¢ milimetre olur?
(1 m=1000 mm)
A) 1875 B) 1900 C) 1925 D) 1950
60. Kabin tamamini suyla doldurmak i¢in kaba ka¢
metrekiip daha su ilave edilmelidir?
A) 45 B) 55 C) 65 D) 75
64. B 32 cm .
P ™15 cm
‘:’
! Yikseklik

61. Kabin bos olan kismi 1 saatte sabit 10 000 dm®
su akitan bir muslukla doldurulmak istenirse
muslugun kag¢ saat agik kalmasi gerekir?

(1m® = 1000 dm®) Yukarida ayrit uzunluklari verilen dikdoértgenler

prizmasi seklindeki akvaryum tamamen bosken
A) 7 B) 75 c) 8 D) 85 icine 24 dm® su dolduruldugunda, tagsmadan
tamamen dolmaktadir. Buna goére akvaryumun
yuksekligi kag santimetredir? (1 dm =10 cm)

A) 25 B) 50 C) 75 D) 100



65.

66.

Hastalanan Ekin’e doktoru 1 sise antibiyotik surubu
vermistir. Suruptan ginde 2 Olgek igmesini soyle-
mistir.

Ekin’in ilaci 7 glinde bittigine gore bir sise suru-
bun hacmi ka¢ santimetrekiiptiir?

(1L =1000 mL, 1L = 1000 cm®, 1 6lgek = 25 mL)

A) 01175 B) 0,35 C) 175 D) 350

Asagida verilen esitliklerden hangisi yanhstir?

A) 1,7m*=1700L
B) 0,41 dm® =110 m®
C) 39 dm® =39 000 mL

D) 2cm®=2mL

L 4

Kiitahya Olgme Degerlendirme Merkezi

67, 68 ve 69. sorulari agagida verilen bilgilere gore
cevaplayiniz.

BirimkUplerden olusan sekildeki prizmanin batin yu-
zeyleri beyaz renge boyaniyor. Daha sonra bu sekil
birimkUplerine ayriliyor.

67. 2 yiizii beyaz boyali olan kag¢ birimkiip vardir?

A) 8 B) 10 C) 14 D) 16

68. 3 yiizii beyaz boyali olan kag¢ birimkiip vardir?

A) 2 B) 4 C) 6 D) 8

69. Herhangi bir ylizii beyaz boyali olmayan kag¢ bi-

rimkip vardir?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3




70.

71.

72.

24 br

Yukarida ayrit uzunluklari verilen dikdértgenler prizmasi seklindeki kutunun igine ayrit uzunlugu 2 br olan kiplerden
240 tanesi hi¢ bosluk kalmayacak ve artmayacak sekilde yerlestirilebilmektedir.
Buna goére prizmanin verilmeyen ayritinin uzunlugu kag birimdir?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 24

9 g cm

RO

72 cm
Bir fabrika dikdértgenler prizmasi seklinde rettigi 6zdes gofret paketlerini hig bosluk kalmayacak ve artmayacak
sekilde dikddrtgenler prizmasi seklindeki koliye yerlestiriyor ve koli halinde satiyor. 1 paket gofreti 2 Turk Lirasina mal
eden fabrika markete sattigi her gofret paketinden % 25 kar elde ediyor.

Buna gore 1 koli gofret alan bir biife fabrikaya kag Tiirk Lirasi 6der?

A) 400 B) 500 C) 600 D) 700

25 cm

20 cm

30 cm 50 cm

internet Gizerinden satis yapan bir firma yukarida dlciileri verilen {riinii yanindaki koliye koyarak miisteriye kargola-
mak istiyor. Koli taginirken Grtiniin zarar gdrmemesi icin koli iginde Urtiini koyduktan sonra kalan bosluklarin tama-
mina strafor képuk dolduruluyor.

Buna gore kullanilan strafor kopugiin hacmi kag santimetrekiiptiir?

A) 5500 B) 6000 C) 6500 D) 7000

g




73. Asagidaki sekilde kaplarda bulunan zeytinyaglarinin miktarlari verilmistir.

0,33 dn?’ 170 cm’ 0,002 1’

VAN, AN
\“\.\ ;/‘/
J

Zehra Hanim bu kaplardaki zeytinyaglarini tek bir kapta birlestirmek istemektedir.

Buna gére Zehra Hanim yaglarin tamamini agagidaki kaplarin hangisine koyamaz?
(1m* =1000 dm®,1dm® = 1000 cm®)

A

)
5 cm
18 ¢

25 cm

B)

C)

D)

15 cm

8cm 20 cm
30 ¢cm




......... CEMBER......., duzlemde sabit bir noktadan esit uzakhktaki noktalarin olusturdugu sekildir.

Cemberin merkezini gemberin izerinden alinan bir noktayla birlestiren dogru pargasina ....YARICAP.... denir.
Cemberin merkezinden gecen ve ¢ember Uzerindeki iki noktay birlestiren dogru parcasina ...CAP... denir.
...DAIRE...., gember ve gemberin i¢ bolgesinin birlesmesi ile olusan bélgedir.

Bir gemberin uzunlugunun ¢apinin uzunluguna balimdi, sabit bir sayidir. Bu sabit sayiya ....PI SAYISI.... denir.

Bir gemberin ...CEVRE.... uzunlugu, ¢cemberin ¢ap uzunlugu ile T sayisinin ¢garpimina esittir.

Cemberin i¢ bolgesindeki noktalar:
O

Cemberin Uzerindeki noktalar:
A, B,C,DE

Cemberin dis bolgesindeki noktalar:

Yok B E

Cemberin yarigcapini gésteren dogru parcalari:
[AQ], [BQOJ, [CQ], [DO], [EQ]

Cemberin ¢apini gdsteren dogru parcalari: D
[ADJ, [BE] C

Cemberin merkezini gésteren nokta:
@)
(Y) Gemberin merkezi O noktasidir.
(Y) Gemberin yarigap uzunlugu 10 cm’dir.
(Y) Cemberin ¢ap uzunlugu 5 cm’dir.
(D) 1 = 3 igin gemberin ¢evre uzunlugu 30 cm’dir.

(D) M noktasi gemberin i¢ bolgesinde, O noktasi ise gemberin lizerindedir.



o o

8.

10.

R =17 cm

Cap Uzunlugu = 12 cm

Yarigap Uzunlugu =7 cm

Yarigap Uzunlugu =9 cm

Cap Uzunlugu = 11 cm

105 cm
1,5492 m
a)1m’= .. 1000 000.......cm°
b) 123000 dm® = ........ 123......m°
c)10dm’=....... 10 000.......cm°
¢) 13m® = ....13 000 000 000....mm>
d) 145 300 000 000 000 mm*® = 145 300 m®

f) 20 000 cm® =

g)43m’= ...

Cevre Uzunlugu = 33 cm

Cevre Uzunlugu = 36 cm

Cevre Uzunlugu = 54 cm

Cevre Uzunlugu = 42 cm

h) 156 000 000 cm® = .....156.....m°

1) 860 000 mm® =

i) 104 000 000 mm°® = ....104....dm°

e) 1923 cm® = ....1923 000...mm° j) 97 dm® = .....97 000 000.....mm°
mm? cm? dm? m?
30 000 000 30 000 30 0,03
10 000 000 10 000 10 0,01
4 000 000 4 000 4 0,004
20 000 000 20 000 20 0,02
800 000 800 08 0,0008
6 000 000 000 6 000 000 6 000 6
5 000 5 0,005 0,000005
700 000 700 0,7 0,0007




1.
12
13.
14.
15.
16.
17.
18.

2400 dm’®
500 dm®
11,9 m®

a) 1 birimkip
40 birimkup
50 kip seker

42 pbr®

b) 4 birimkip

c¢) 10 birimkip

(D) Hacim bir cismin boslukta kapladigi yerdir.

¢) 16 birimkip

(Y) Bir prizmanin hacmi hesaplanirken taban alaninin kiipu hesaplanir.

(D) Dikdortgenler prizmasinin 6zel bir hali olan kipln butin ayrit uzunluklar birbirine esittir.
(Y) Bir prizmanin hacmi hesaplanirken yiiksekligin bilinmesi gerekli degildir.

(D) Taban ayritlari esit, yukseklik ayriti farkl olan dikdértgenler prizmasi kare prizmadir.
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20.

21.
22,

23.

24,
25.
26.
27.
28.
29.
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.
37.
38.

4 cm
4 cm
dcm
HACIM = 84.cm?

195 cm’®
10 mm
a) 1L=..... 1 000......mL
b) 25L=..... 250.....cL
c) 144 mL=... 14,4....cL
C 39. B 54.
B 40. C 55.
B 41. A 56.
B 42. C 57.
D 43. B 58.
D 44. D 59.
D 45. C 60.
C 46. A 61.
B 47. B 62.
A 48. D 63.
A 49. B 64.
C 50. D 65.
D 51. D 66.
A 52. A 67.
C 53.C 68.

g U w U w » O W U O W » U O W

4 cm

HACIM = 128 cm? .

69.
70.
71.
72.
73.

> W O W O

& cm
2cm
4 cm 1em
12 cm
HACiM = 24 cm®

¢) 12000cL=...... 120..... L
d) 333mL=...... 0,333..... L
e) 39cL=...... 39....... mL








